

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

CORRESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25
DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA
REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7
AÑO XLV.—Número 13.857
Jueves 24 de Mayo de 1944
Precio del ejemplar: 25 céntimos

El Caudillo inaugura la Exposición Nacional de Bellas Artes

Su Excelencia, que llegó acompañado de su esposa, fué aclamado por el numeroso público que se hallaba en las inmediaciones del Palacio del Retiro

En la Exposición figuran más de 600 obras

Madrid, 24.—Su Excelencia el Jefe del Estado ha inaugurado esta mañana, en el Palacio de Exposiciones del Retiro, la Exposición Nacional de Bellas Artes correspondiente al año actual.

Las doce y cuarto llegó al Palacio de Exposiciones el Generalísimo acompañado de su esposa, la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco. Ante el edificio se hallaba una compañía del regimiento Inmemorial número 1, con bandera y banda de música. El Caudillo, que vestía uniforme de capitán general con la cruz laureada de San Fernando, fué recibido al descender del coche, por el capitán general de la región, teniente general Muñoz Grandes, acompañado del cual y del jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, teniente general Moscardó, pasó revista a las fuerzas que le rindieron honores; antes se había interpretado el himno nacional en el momento de llegar el Jefe del Estado.

En la entrada del edificio fué cumplimentado el Generalísimo por el presidente de las Cortes y los ministros del Ejército y Educación Nacional. Asistieron también al acto inaugural el gobernador militar de Madrid, el alcalde, el presidente de la Diputación, el director general de Seguridad, los subsecretarios de Educación Nacional y de Industria, los directores generales de Bellas Artes, de Primera Enseñanza y de Enseñanza profesional y técnica, los vicesecretarios generales del Movimiento y de secciones, el presidente de la Asociación de la Prensa y numerosos artistas, académicos y otras personalidades.

El numeroso público que se hallaba en las inmediaciones del Palacio de Exposiciones aclamó con entusiasmo al Caudillo. Este recorrió detenidamente la Exposición acompañado de los ministros y demás autoridades. La sección de Pintura del certamen se halla instalada en el Palacio filipino y la de Escultura en el Palacio de cristal. Terminada la visita, que fué muy detenida, Su Excelencia el jefe del Estado abandonó el recinto de la Exposición, con los mismos honores que a su llegada y entre las muestras de afecto y respeto del público.

La Exposición Nacional de Bellas Artes inaugurada esta mañana por el Caudillo consta de más de seiscientos obras de pintura, escultura, arquitectura y grabado. Destacan los envíos de los artistas residentes en Madrid y los de las regiones, catalanas, Valencia, Andalucía y Galicia. Aspiran a la medalla de honor Solano, Aguiar, Hermoso, Vázquez Díaz y Palencia.—Logos.

Hodges, en Nueva York

Nueva York, 24 (5 t.).—Ha llegado, procedente de Europa, el jefe del primer ejército norteamericano, general Courtney Hodges, con el fin de tomar parte en los proyectos a realizar en la campaña del Pacífico. Manifestó que mantendrá íntegro su Estado Mayor.—Efe.

Orden regulando el respigueo en las tierras de cereales y leguminosas

Los agricultores que no tengan medios para realizarlo lo comunicarán a la Junta Agrícola

Se facilitarán 40 kilos de nitrato, por cada hectárea, para el cultivo de la patata

Madrid, 24.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy una orden de Agricultura por la que se declara labor cultural obligatoria el respigueo de todas las tierras en las que se haya producido trigo, maíz centeno o legumbres, aptas para la alimentación humana (habas, algarrobas, garbanzos, guisantes y lentejas).

La obligación de respigar es imputable al cultivador directo de la finca, quien deberá efectuarlo por los medios que estime conveniente, siempre que aseguren una perfecta realización de esta labor. Una vez que tenga terminado el respigueo de una o varias parcelas de su finca, deberá ponerlo en conocimiento de la Junta Agrícola local, la cual, previa visita, si lo estima conveniente, autorizará la entrada de ganado en aquéllas para el agostadero y sin cuyo requisito quedará terminantemente prohibida la entrada de ganado de ninguna especie en los rastrojos.

Aquellos agricultores que no tengan medios para realizar el respigueo, lo comunicarán a la Junta Agrícola, con ocho días de antelación a la siega, la cual a la vista de las penurias de los cultivadores y de las peticiones recibidas de aquellos que deseen respigar, asignará a cada finca el número de espigadores conveniente dando preferencia a las personas más necesitadas de entre los solicitantes.

El respigueo en el caso que no se realice directamente por el cultivador, no deberá empezar hasta el momento en que las mieses hayan sido retiradas de la parcela y su duración no excederá—salvo causa justificada—del plazo de tres días por cada cincuenta hectáreas a contar desde entonces.

En cada término municipal y en polígonos de aprovechamiento comunal, la Junta local de Fomento Pecuuario no podrá disponer el comienzo del aprovechamiento por la ganadería, de la rastrojera resultante hasta que la Junta local Agrícola no participe que está concluido el respigueo en todo el polígono o cuartel correspondiente. En los de aprovechamiento por ganado del propio cultivador podrá solicitar de la referida Junta local

de Fomento Pecuuario el comienzo de pastoreo sin necesidad de esperar a que se termine el respigar todo el polígono.

El Servicio Nacional del Trigo admitirá las pequeñas partidas de grano entregadas por los respigadores abonándoselas al precio del cupo libre, mediando siempre la autorización nominal expedida por la Junta Agrícola, sin la cual se considerará fraudulenta la posesión del grano.

No obstante lo dispuesto en este artículo, el propietario de la finca (Continúa en la página 3)

VAN A REANUDARSE LAS OBRAS DEL PANTANO DE CAMARILLAS

Que quedaron totalmente paralizadas por la República

Murcia, 24.—Debido a la gran política del Gobierno de Franco en cuestiones hidráulicas, van a ser acometidas las obras de construcción del pantano de Camarillas, situado en el término de Calasparra, de esta región. Dichas obras quedaron totalmente paralizadas por la República.

El Gobierno del Caudillo, para terminar este pantano, ha enviado una Comisión de ingenieros geólogos, que han visitado, acompañados del director de la Confederación Hidrográfica del Segura, el emplazamiento del pantano, a fin de determinar el sitio en que será construida la presa de dicho pantano.

En cuanto los ingenieros emitan un informe, será elevado a la Dirección General de Obras Hidráulicas para acometer esta obra de tanta trascendencia para los regadíos que han de verse enriquecidos con el caudal de las aguas de este nuevo pantano.—Logos.

TROPAS ANGLO-NORTEAMERICANAS HAN OCUPADO EL PASILLO DE COMUNICACIONES ENTRE TRIESTE Y AUSTRIA

Proclama de Alexander al pueblo austríaco. Aviones de caza vigilan los movimientos por carretera de las tropas yugoeslavas

Londres, 24 (5 t.).—Las promesas hechas por Tito en la última nota que ha dirigido a los Gobiernos aliados no satisfacen uno de los puntos esenciales contenidos en la comunicación que le enviaron Londres y Washington, dice el corresponsal diplomático del «Daily Telegraph». En ella se decía que Trieste, Monfalcone, Gorizia y una franja de terreno en la orilla oriental del Isonzo debían de quedar bajo la dominación aliada.

Entretanto—añade el mismo corresponsal—las tropas angloamericanas han ocupado todo el pasillo de comunicaciones entre Trieste y la frontera austríaca.—Efe.

La aviación vigila a las tropas yugoeslavas

Roma, 24 (5 t.).—Aviones de caza («Spitfire»), con base en Klagenfurt (Austria), mantienen desde hace días una estrecha vigilancia sobre los movimientos por carretera de las tropas yugoeslavas desde la frontera de Yugoslavia hasta Badstadt, en el Norte. Cuando la situación en Trieste alcanzó su máximo grado de tirantez, un escuadrón entero de «Spitfires» voló sobre una columna yugoeslava que atravesaba la región de Bleiburg, entre Klagenfurt y Maribor.—Efe.

Proclama de Alexander

Londres, 24 (5 t.).—Con motivo de la entrada de las fuerzas aliadas en Austria, el mariscal Alexander ha lanzado dos proclamas dirigidas al pueblo austríaco, según se anuncia oficialmente.

En la primera recuerda que los aliados llegan como vencedores, pero dispuestos a perdonar, según acordaron el 1.º de Noviembre de 1943 en Moscú, fecha en que se decidió que Austria recobraría su independencia y soberanía y advierte al pueblo que tiene muchos oportunidades para deshacer el mal que infligió por su colaboración con los nacionalsocialistas.

La segunda proclama anuncia la creación de un Gobierno militar aliado en Austria, hasta la formación de la Comisión interventora, y da instrucciones para la destrucción y abolición del régimen nacionalsocialista y su sustitución por organismos genuinamente austríacos. El Gobierno militar actuará bajo las órdenes directas del mariscal.—Efe.

Más de 60.000 muchachos se albergarán en los Campamentos de verano del Frente de Juventudes

Madrid, 24.—Esta mañana recibieron a los periodistas el secretario nacional del Frente de Juventudes, camarada Viñeta y el jefe del departamento nacional de Campamentos, para exponerles la orientación que este año llevará el mencionado departamento. El número de camaradas que se albergarán en los Campamentos de verano, será de 60.485, en las marchas por etapas de las F. J.

Actualmente se organizan Campamentos de verano en todas las provincias celebrándose tres o cuatro turnos en la época más adecuada. Por lo Campamentos provinciales de verano han pasado desde 1941 más de 200.000 muchachos. Los Campamentos

nacionales se han montado principalmente para la organización de cursos nacionales de mandos. En la Casa de Campo, de Madrid, existe a estos fines un Campamento fijo de barracones, utilizable todo el año, en el que periódicamente se celebran cursos nacionales de jefes de Campamentos, instructores, etc. En San Lorenzo de El Escorial, se monta anualmente el Campamento nacional «Santa María», y en el pasado año se instaló en las proximidades de Pamplona el Campamento de «Sancho el Fuerte».

En la presente temporada las marchas a Mieres (Asturias) por toda la cuenca minera y la de Yuste a Madrid, a lo largo de itinerarios históricos, han seguido ofreciendo a los pueblos de España la novedad del paso de una juventud llena de fe y optimismo. En relación a las marchas, solamente en Madrid las estadísticas demuestran que en cada domingo del actual mes de Mayo han salido un promedio de 1.000 participantes a diversos lugares de la sierra y alrededores. Estas han sido, en resumen, las actividades que este verano esperan superarse desarrollando las orientaciones marcadas por la Delegación nacional del Frente de Juventudes y con la generosa ayuda del Caudillo que tanto amor y cariño sinte por cuanto se refiere a la juventud.—Lo.

LAS ELECCIONES EN TRIESTE

Han sido elegidos 65 diputados italianos y 25 eslovenos

Londres, 24 (5 t.).—En las elecciones celebradas en cuatro distritos de Trieste y sus alrededores para el pleno de la Asamblea Consultiva, han sido elegidos 65 diputados italianos y 25 eslovenos, según anuncia Radio

CUPOS DE CARBURANTES PARA EL MES DE JUNIO

Se concederán cupos extraordinarios para los motores de reserva

Madrid, 24.—Presidencia del Gobierno. Comisaría de Carburantes. Circular número 75, por la que se fija el régimen de consumo para el próximo mes de Junio en los cupos fijados en las distintas tarjetas.

El régimen de consumo para el próximo mes de Junio y los cupos fijados en las distintas tarjetas, serán los siguientes:

Tarjetas clase A. Sin gasógeno
Motocicletas y bicicletas con motor, 15 litros. Coches hasta 5 HP., 20 litros. Idem de 6 a 10 HP., 30 idem. Idem de 11 a 14 HP., 40 idem. Idem de 15 a 18 HP., 60 idem. Idem de 19 a 20 HP., 80 idem. Alquiler, 80 litros. Coches, 20 litros. Coches, hasta 5 HP., 25 litros. Idem de 6 a 10,

50 idem. Idem de 11 a 14 HP., 65 idem. Idem de 15 a 18 HP., 80 idem. Idem de más de 18 HP., 80 idem.

Alquiler gran turismo. Tarjetas clase E
Taxis, sin gasógeno. Madrid y Barcelona, 90 litros. Resto de España, 80. Taxis, con gasógeno. Madrid y Barcelona, 140. En el resto de España, 120. Médicos: coches, 45 litros; motos, 20.

Tarjetas clase G
Gasolina primera categoría. Sin variación sobre lo dispuesto anteriormente, se recuerda la prohibición del desmontado de gasógenos en las primeras categorías de gasolina y a la Policía de Tráfico se le ordena intensifique la inspección del cumplimiento de esta obligación.

Gas-oil
Cupo a entregar a cada usuario, cualquiera que sea la potencia del camión, 300 litros Cupo a disposición de la Junta o Sección, para distribuir las hojas de ruta con arreglo a las normas dictadas para gasolina, 30 litros.

Tarjetas clase H
Gasolina. Se autoriza el cupo completo que les corresponda con arreglo al apartado B de la circular número 61.

Gas-oil. Se autorizará solamente el 80 por 100 del cupo que se tenga asignado con arreglo al apartado B de la circular número 61.

Tarjetas clase I
Gasolina. Se autorizarán los cupos completos fijados en las tarjetas, cualquiera que sea la clase de éstas.

Gas-oil. Se autorizará solamente el 80 por 100 de los cupos fijados en las tarjetas.

Fuel-oil. Se autorizarán los cupos completos fijados en las tarjetas.

Cupos para motores de reserva. En el próximo mes de Junio se concederán cupos extraordinarios, tanto de gasolina como de gas-oil y fuel-oil, con destino a los motores de reserva.

Principio y fundamento: La unidad

Ya decíamos en uno de nuestros anteriores números que el trascendental discurso del Caudillo tenía sobrados para una serena y profunda meditación. Ello quería decir que pensábamos volver sobre estas temas tan clara y rotundamente como nuestros Cupos. Y es que estamos seguros de que el discurso pronunciado por Franco con motivo de la clausura del Congreso Agrario del Duero en la capital vallisoletana ante el fervor vibrante de los miles de personas congregadas en su histórica plaza Mayor—, ha encontrado un eco clamoroso en el corazón de todos los españoles.

Nuestro Caudillo Franco, el dos veces salvador de España, se dirige por primera vez a los españoles después de haber terminado el más terrible conflicto bélico que han conocido los siglos y del que supo salvar a nuestra patria y a su gran clarividencia de

M.C.D.

ANTE LA DESPEDIDA DE "MELLAITO"

Vicente García es un hijo de Segovia que ha luchado titánicamente con los toros, durante más de cuarenta años. Una afición incontentada, nacida desde muy pequeño en los talleres madrileños de la revista taurina "La Lidia", donde presta sus primeros trabajos, le arrastró hacia esa vorágine del toro, sin llegar a saborear las mieles del triunfo que lleva pareja la fama y el dinero.

Sabe lo que es luchar con el hambre de pan y de toro, arrastra su desmedida afición por las plazas pueblerinas, salta a los ruedos de las capitales de provincia, cruza el Atlántico con la nostalgia de su Patria en el pecho y toma la alternativa en Méjico, entre la locura de una guerra civil y una pasión enervada por la fiesta taurina.

La fatalidad unas veces, la inconsciencia de las gentes las más, le impide abrirse el camino que un día soñó desde su pueblecito natal de Carbonero el Mayor.

La vida le azota con cierta frecuencia, pero él, hombre de recio temple castellano, persiste en la lucha sin dejar el más pequeño girón de su caballerosidad.

Vive en el estrecho marco de un modesto hogar creado con fatigas y hasta con sangre, pensando en sus tres amados hijos y adorando a Segovia. Siente la nostalgia de los tiempos en que mató el primer toro con sus 28 a 30 arrobas (¡ah épocas del torero!) en Zarzuela del Monte, no olvida que en la misma temporada sufrió su bautismo de sangre, o mejor dicho su primera cogida, en Mozoncillo, y cuenta en su haber taurino con unos 400 toros, de los que aquella época, y que ahora asombrarían a la afición, estocados en sus quince años de matador.

Ganó concursos taurinos en Méjico, Lima y otras repúblicas americanas, que le valieron reputación y algún dinero, dinero que fatalmente vio perdido con motivo de la anulación del papel moneda durante la revolución mejicana de 1916.

Así es y así va viviendo Vicente García «Mellaito», con el fervor puesto en su Virgen, en nuestra Virgen de la Fuencisla, a la que dedicó la botanadora de oro que entregó al tesoro nacional, con la que un día le obsequió la infanta Isabel como premio a un brindis.

Y tanta fe siente «Mellaito» por nuestra Patrona, que no hay vez que pase por Segovia que no vaya a visitar a su imagen venerada, de la que es uno de los más antiguos congregantes, y ante la que en el día de su despedida del toro piensa postrarse con la humildad y devoción de un buen hijo de Segovia.

Con este pasado y encerrado en estos sentimientos, «Mellaito» ha de afrontar el porvenir, ante el cual ya no tiene otra ilusión que criar a sus hijos, por los que ha de ir sacrificando resignadamente su vejez en la lucha con los toros, a fin de remediar el infortunio con el logro de unos ingresos que le conquistan el pan y la educación que sueña para los suyos.

Segovia es el testigo más elocuente de su congovia y de sus anhelos, porque, en sus pueblos, las gentes que tanto le quieren, le solicitan para sus fiestas taurinas, con lo cual puede ir percibiendo unos ingresos y en no pocos casos él mismo se presta generosamente para cuanto sea regocijo, expansión o interés de la vida segoviana. Y siempre, siempre, en primera línea, su caballerosidad sin tacha en holocausto a una vida honrada que el peso de los años va agotando.

Teniendo todo esto en cuenta y sintiendo por este hombre todo el cariño

que en casos parecidos se debe a un hijo de nuestra tierra, nosotros, los patrocinadores de la fiesta benéfico-taurina a «Mellaito», no hemos vacilado en cooperar con todo entusiasmo en beneficio de este segoviano, porque ¿quién que haya nacido en Segovia y haya tratado a este querido paisano no siente el impulso generoso y altruista hacia él?

Por entender que es acreedor a esta consideración de los segovianos, es por lo que nos hemos hecho cargo de las gestiones de organización y por ello mismo nos desplazamos de Madrid a la capital de nuestra provincia, para rendirle ese mismo tributo junto a nuestro cariño.

Y allí estaremos el próximo día 6 de Junio, para presenciar, en la plaza de toros de Segovia, el espectáculo emocionante de una multitud de segovianos apasionados por la ilusión de una gran obra hacia un

hijo de nuestra tierra. La fiesta, con ser interesante, no lo es todo; lo importante es el fin que se persigue con ella.

Segovia, en este caso, representada en medio del ruedo, por dos de sus hijos, Vicente García «Mellaito» y Victoriano de la Serna, recibirá el halago de esa otra provincia castellana, Toledo, encarnada en Domingo Ortega y Luis Miguel Dominguín, como marco adecuado a la significación del acto en tierras de Castilla. Esta amada tierra nuestra, tan caballerisca, que nos dice de grandezas, de altruismos y hermandades con una oración a flor de labios y una gratitud para cuantos saben responder a estos sentimientos de generosidad que Marquerite, Guillén Salaya, Torresano y yo llamamos medicina al alma.

ALBINO SANZ
Madrid, Mayo de 1945.

NOTAS DEPORTIVAS

Al margen de un campeonato

Toca a su fin el tercer campeonato de fútbol del Frente de Juventudes, que con tanto éxito se viene celebrando en su campo de deportes de Chamberl.

Esta tarde y mañana se jugarán los partidos de las semifinales entre los equipos primero y segundo de los grupos A y B de la segunda categoría.

De los cuatro onces de diez que se disputaron el honor de llegar a la final, hay dos—el D. León y Base Mixta—que resultaron imbatidos en los cuatro partidos en que intervinieron. Sus rivales, el D. Anís Castellana y D. Zorrilla, obtuvieron tres victorias y una derrota el primero y dos victorias, un empate y una derrota el segundo.

Aunque no dudamos que estos dos "seguidores" darán la batalla a los "leaders" de sus respectivos grupos, nos inclinamos por la victoria de éstos.

Y, llegados a este punto, nos abstenernos de formular vaticinios por considerar que cualquiera de ellos es capaz de batir al contrario a poco que la suerte, o la inspiración, le favorezca.

Conjointo más acoplado el D. León, el D. Anís Castellana y el D. Zorrilla.

ello no es suficiente para que le señalemos como favorito, puesto que la vanguardia del once de la Base Mixta es significativamente peligrosa, como lo testimonian los diecisiete tantos que logró marcar a sus contrarios y de los cuales su centro delantero, Chus, consiguió nada menos que once, con cuyo resultado se ha catalogado como el máximo goleador de todos los equipos que intervinieron en este campeonato.

Y, como de contrapartida, a la efectividad de esa delantera se opondrá la seguridad del río defensivo del otro aspirante al título de campeón, que sólo vio perforada su puerta una vez, creemos que la batalla se decidirá entre las líneas señaladas y sin perjuicio de la más o menos eficaz colaboración, claro es, que encuentren las referidas en los compañeros que formarán con ellos en las demás líneas de sus equipos.

Pero donde está verdaderamente intrincado este campeonato es en la categoría superior, como nos lo muestra la siguiente

Tabla de la Primera categoría
J. G. E. P. F. C. P.

D. La Fuencisla 5 2 2 1 7 7 6
Atlético Azul..... 5 2 1 2 10 7 5
C. Segoviana..... 5 2 1 2 5 6 5
El Cid..... 5 0 4 1 4 6 4

Con estos datos a la vista, tenemos algunas consideraciones sobre los dos partidos pendientes. En el primero, que tendrá lugar a las once y media de la mañana del domingo próximo, se enfrentarán El Cid y Atlético Azul. Sobre el primero ha recaído el alto honor deportivo de disputar a su rival el título de campeón, que muy bien pudiera ir a parar a él—como apreciará el lector que nos sigue—, y sin que en esta noble disputa le vaya al once referido—precisamente el formado con muchachos del Frente de Juventudes—otro interés que el señalado, de poder comprobar una vez más su moralidad deportiva, ya que, aun resultando vencedor del Atlético, los seis puntos que lograría sumar no le servirían para obtener el trofeo, por contar, cualquiera de los otros dos, con mayor puntuación, fuera el que quisiera el resultado del partido a celebrar entre ellos.

Es, precisamente por esto, por lo que el once de El Cid ha de poner mayor interés en el encuentro. Y porque los dos puntos en litigio pueden significar la victoria absoluta, esperamos igualmente que el Atlético Azul acompañará a la táctica de su once el brio y coraje que puso en todos sus partidos.

Pero donde en verdad reside el talón de Aquiles de este campeonato, es en el partido que se celebrará por la tarde, a las siete y media, entre los equipos D. La Fuencisla y Cultural Segoviana.

Si logran la victoria los del primero—nosotros, que les vimos a los dos en todos los partidos que jugaron, no nos atrevemos a vaticinar en favor de ninguno, habida cuenta la nivelación de fuerzas que existe entre ambos onces—, la copa le corresponderá por mayor puntuación, ya que sumarán un total de ocho puntos, a cuya cifra no pueden llegar los otros aspirantes.

De no obtenerse este resultado, no podrá saberse a quién de estos tres onces irá a parar la copa hasta que no suene el silbato del árbitro que anuncia el final del partido de la tarde, y en cuyo momento el mejor goal averaje general determinará quién es el vencedor de tan interesante torneo.

Teniendo en cuenta la buena clase de juego de estos equipos y el empeño e interés que ponen para vencer—de cuyas características se hacen lenguas todos los aficionados que les vieron jugar—, esperamos que estos dos partidos resultarán particularmente apasionantes.

Y como el de la tarde será precedido por el de la final entre los dos onces de la segunda categoría, no hay duda de que Chamberl se verá invadido por una gran masa de aficionados de nuestra capital.

CANALES

Salve sus cosechas
Instalando
BOMBAS PRAT
en sus fincas
Distribuidores: DIMAX. Recoletos, 8
Madrid

Información Local

EL PREMIO DEL ALCAJE DE LA CIUDAD CON MOTIVO DEL PROXIMO CONCURSO DE ARAÑA

En la reseña de la pasada sesión celebrada por la Cámara Oficial Agrícola de Segovia, que nos fué remitida y que publicáramos en nuestro número de ayer, se señalaba entre los premios uno de 250 pesetas, donado por el procurador en Cortes y alcalde de la ciudad, don Andrés Reguera Antón, para el mejor carro engalanado.

Hoy nos comunica también la Cámara que dicho premio se destinará a la señorita que se presente en el Concurso ataviada con el más típico traje de alcaldesa segoviana, y así lo hacemos público con el mayor gusto.

SEGOVIA RELIGIOSA

En San Miguel
Mañana, día 25, dará comienzo en la parroquia de San Miguel el solemne octavario que la Cofradía de la Minerva dedica anualmente a Jesús Sacramentado.

Todas las tardes, a las ocho y media, se expondrá Su Divina Majestad, rezándose la estación, santo rosario, meditación eucarística, procesión por el interior del templo y bendición con el Santísimo.

JEFATURA P. DE SANIDAD

Circular.—Según comunica a esta Jefatura la Dirección General de Sanidad, han llegado a ésta noticias de que se invoca su nombre en determinadas visitas que se hacen a los médicos de asistencia pública domiciliaria al objeto de que se suscriban a un Anuario Médico, sin duda para buscar mayor número de suscriptores, y no habiendo intervenido esta Dirección General para nada en este asunto, se pone en conocimiento de todos los médicos interesados, a los efectos consiguientes.

REGISTRO CIVIL

En el día de ayer han sido hechas las siguientes inscripciones:
Nacimientos.—Clemente Gómez Jimeno, hijo de Clemente y Enriqueta; Emilio Morejón Sausa, hijo de Orenicio y Manuela.

Funciones.—Jesús Martín Gómez, de seis años; Dativa Sanz Zabaen, de 30 años; María Gil Ercé, de 35 años; Josefa García, de 29 años.

Matrimonios.—David del Barrio Casado con María Mercedes Garcimartín.

LOTERIA PRO-CIEGOS

Sorteo del día 23.—Premiado con 25 pesetas, número 162. Premiados con 2,50 pesetas los terminados en 62.

Se ha solicitado un nuevo horario de apertura y cierre de los establecimientos

Un grupo de industriales segovianos del sector Comercio se han dirigido al ilustrísimo señor delegado provincial del Trabajo en súplica de que, por considerarlo beneficioso para el Público, se modifique durante el verano el horario de apertura y cierre de los establecimientos comerciales. Dicho horario sería de nueve y media a una y media y de cuatro a ocho.

El ilustrísimo señor delegado del Trabajo ha solicitado de la Delegación provincial Sindical el correspondiente informe a la instancia presentada, en vista de lo cual y con el fin de conocer las sugerencias que haya sobre la conveniencia, y no de modificar el horario en la forma que se solicita y a la vez por si interesa hacer extensiva esta modificación

para el Comercio en general, se ha convocado a todos los comerciantes a una reunión que tendrá lugar en la Vicesecretaría provincial de Organización Social (Departamento provincial de Sindicatos) el día 25 del corriente y hora de las siete de la tarde.

EL TIEMPO EN SEGOVIA

En la tarde de ayer
Presión atmosférica: 675,0 m/m.
Dirección del viento: Oeste.
Fuerza del viento: 12 Ktos. hora.
Temperatura máxima: 16° 4.

En la mañana de hoy
Presión atmosférica: 676,0 m/m.
Dirección del viento: Suroeste.
Fuerza del viento: 6 Ktos. hora.
Temperatura mínima: 5° 4.

Reunión de la Comisión permanente del Excmo. Ayuntamiento

Ayer miércoles, en primera convocatoria, celebró su reunión semanal la Comisión permanente del excelentísimo Ayuntamiento. Presidió el alcalde señor Reguera y asistieron los tenientes de alcalde señores Sáez y Martín y Gómez. Por unanimidad se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se trataron, entre otros de trámite, los siguientes asuntos:

Designación
Se designa al concejal síndico señor Pérez Barahona, para que forme parte como vocal del Patronato de Formación Profesional en Segovia.

Perpetuidades
Don Máximo Duque y doña Aurora de Asco y Cano solicitan perpetuidades de sepulturas en el Cementerio del Santo Ángel de la Guarda, y se accede a lo solicitado, previo el pago del canon correspondiente.

Apertura de establecimientos
Previos los informes correspondientes, se concede autorización para apertura de establecimientos a doña Pilar Conde, en la calle de San Juan, número 2.

Obras
Se concede autorización para realizar obras de nueva planta a don Paulino González, en la calle de las Lastras, y a don Cayetano Rojo, en la carretera de Palazuelos y en la cueva de la Zorra.

A doña Casimira Martín se la au-

toriza para realizar obras de reforma en la casa número 14 de la calle de Santa Isabel.

Por último, se concede permiso para las siguientes obras: A don Leopoldo Moreno, en San Valentín, nº 1, a don Julio Rubio, en Herrería, nº 1, a don Obedio García, en Cromista, Lecea, 3; a don Mariano Matías, en el paseo de Ezequiel González, 3; a don Paulino Arribas, en Escuderos, 2, y a doña Julia Gil, en la plaza de Guevara, 3.

Otros asuntos
Se aprueban unas transferencias presentadas por Intervención, relativas al presupuesto extraordinario de 1943.

Se aprueban varias facturas igualmente presentadas por Intervención, para ser abonadas con cargo a los correspondientes capítulos del presupuesto ordinario de la Corporación municipal.

Igualmente se aprueba la propuesta del conserje sobre calzado para los alguaciles y la valoración de fincas en la calle de San Antón.

Y termina la sesión con la lectura del estado de fondos.

ESPACIO RESERVADO PARA
PERFUMERIA VELASCO

Gran mercado de ganados en Navalmanzano

Debidamente autorizado por la Superioridad, será inaugurado un mercado de toda clase de ganados el día 27 de este mes de Mayo, y que en lo sucesivo se celebrará el cuarto domingo de cada mes, estando emplazado en el paraje denominado «Egido de abajo», sitio pintoresco situado a un extremo del pueblo y con abrevadero de a gua corriente.

El referido mercado dará principio a las doce del día. No se exige arbitrio municipal alguno a los ganaderos; sólo será obligatorio que éstos vengan provistos de la correspondiente guía de origen y sanidad.

Con motivo de la inauguración, se celebrarán a las seis de la tarde de dicho día 27, dos reñidos partidos de pelota, a los que se adjudicarán sus correspondientes premios y terminados los cuales se organizarán grandes bailes públicos.

Por la noche, y en dos secciones de cinematógrafo, serán exhibidas películas divulgadoras de «danas, leche y ganado vacuno», en los salones públicos de este pueblo.

Navalmanzano, 21 de Mayo de 1945.—El alcalde, Mariano Gómez.

EL NIÑO
ANGELITO MANUEL GARCIA-BERMEJO SANZ
Ha subido al Cielo hoy 24 de Mayo de 1945
a los cuatro meses de edad
Sus padres don José García-Bermejo Luna (del com rcio) y doña Paquita Sanz Martín; hermana Pepita García-Bermejo Sanz; abuelos; tíos y demás familia,
Participan a sus amigos (tan sensible pérdida).
La misa de ángeles tendrá lugar mañana, día 25, a las nueve de la misma, en la iglesia parroquial de San Esteban.

ANUNCIOS POR PALABRAS

SE NECESITA muchacha. Casa Santa Teresa, San Clemente, 12.

COMPRAS
COMPRARIA aparato de sierra de cinta de 70 u 80. Razón: Paseo Nuevo, 8. Nevine.

VENTAS
COCHES y sillas para niños, los modelos más nuevos, cómodos y atractivos. Gran bazar «La Fuencisla».

TRABAJO
BICICLETA de niño en buen uso, véndese. Judería Nueva, 5, pral.

AMA DE CRIA se ofrece en Cuéllar para criar en su casa. Para informes, pueden dirigirse a Casa de las Heras, en dicha villa de Cuéllar.

EXPLOTACION de patente. Se concederán licencias para la explotación de la patente número 148.663, expedida en 21 de Junio de 1941, por «Miquina para la fabricación de calzados». Diríjase al Registro de la Propiedad Industrial, Madrid.

MATRIMONIO sin hijos se necesita para guardar finca en Segovia, con informes. Casa Santa Teresa, San Clemente, 12.

AGRICULTORES: Asegurad vuestras cosechas de patatas con el empleo del legítimo D. D. T. Representante Segovia y provincia, Rafael García Aceves, calle Nueva, 4, Cuéllar.

JABON superior tendrá abundante fabricación su domicilio. Enseñamos procedimiento sencillo. Escriba apartado Correos 10052, Madrid.

LA HERMANA
María de San Juan de la Cruz
Carmelita Descalza (en el mundo Anastasia Jiménez Clemente)
Descansó en El Señor en Segovia el 24 de Mayo de 1945
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Su desconsolada madre doña María Clemente; hermanos Dolores de San José (religiosa), Mercedes, y Casimiro; sobrinos, tíos y demás familia,
Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les agradecerán la asistencia al funeral que se oficiará mañana, 25, a las nueve, en la iglesia de MM. Carmelitas.

Fragmentos de anuncios laterales: PUEBLO DE..., VIENTOS DE..., etc.

UN PUBLICISTA YANQUI PIDE LA EJECUCION DE MILLON Y MEDIO DE ALEMANES

La población de Charleroi intentó linchar a Rundstedt y Keitel

Detención del jefe del Gobierno eslovaco, monseñor Tisso

París, 25.—El señor Stefan Tisso, jefe del Gobierno eslovaco desde el año 1944, ha sido detenido en Krens...

Intento de linchamiento a Rundstedt y Keitel

Bruselas, 23.—La radio de Bruselas informa que la población de Charleroi intentó linchar al antiguo comandante jefe alemán en el Oeste...

PRINCIPIO Y FUNDAMENTO: LA UNIDAD

(Viene de la página 1)

Después, el Caudillo, ha reivindicado la legitimidad de nuestro Movimiento. Como que está basada en el principio indiscutible de la unidad...

Orden regulando el respiguco...

(Viene de la página 1.)

El precio de la patata se fijará en 0,90 pesetas kilo

El hijo de Stalin, en Suiza

Zurich, 23.—El periódico «National Zeitung» informa que ha llegado a Suiza el hijo de Stalin, Dugaschwil...

Escarabajo de la patata

Se combate eficazmente con arseniato de plomo MEDEM

Representante de la SOCIEDAD ANONIMA DE ABONOS MEDEM

Gerardo Ronco Marofo

Manuel Entero, 4. Segovia. Paquetes y barricas precintado. Máxima garantía. De venta en droguerías

BAR CASAS

Variados y exquisitos aperitivos

CRONISTA LECEA, 11

Teléfono 107

OTEL CASAS

suntuosos salones para bodas, banquetes y bautizos

Propietario: Justo Pérez

Propietario: Justo Pérez

El Parlamento británico será disuelto el día 15 de Junio

Londres, 23.—En la residencia del primer ministro británico ha sido facilitada la siguiente nota oficial:

«Después de aceptar la invitación de Su Majestad para proceder a la formación de un nuevo Gabinete...

Su Majestad ha autorizado a mister Churchill, de acuerdo con el convenio especial anunciado en la Cámara...

Blackpool, 23.—El ministro de Trabajo del Gobierno dimisionario de Churchill, Ernest Bevin, ha definido ante la Conferencia anual del partido laborista la política exterior del mismo...

Bevin define la política exterior laborista

Madrid, 24.—Un nuevo acuerdo sustituirá al vigente desde el año 1880, para regular las comunicaciones telegráficas entre España y Portugal...

Nuevo acuerdo sobre comunicaciones telegráficas con Portugal

Madrid, 24.—Un nuevo acuerdo sustituirá al vigente desde el año 1880, para regular las comunicaciones telegráficas entre España y Portugal...

El espíritu de buena amistad y fraternas relaciones que caracterizan a la política de los Gobiernos español y portugués, inspiró las directrices del nuevo régimen de tarifas...

Con respecto a Alemania, el ministro declaró: «Aunque debemos impedir que Alemania pueda desarrollar...

El centro de Europa—dijo Bevin—pedrá convertirse en un foco de infección si no tenemos mucho cuidado.»

Con respecto a Alemania, el ministro declaró: «Aunque debemos impedir que Alemania pueda desarrollar...

La próxima inauguración de la Feria del Libro en Madrid

Madrid, 23.—El próximo domingo se inaugurará en el madrileño paseo de Recoletos la Feria del Libro 1945.

Al indudable éxito de estos certámenes en años anteriores viene a unirse hoy la presencia entre nosotros de los editores portugueses...

El aspecto de la Feria, todavía desnuda como hoy aparece, no es mejor que el de otros años; quizás haya demasiado colorín. Confiemos en que llena de libros resulte un poco más seria.

¿Cuántos dicen que pusieron? ¿Qué sé yo... lo menos mill—Mentiroso! ¡Si en su vida han tomado

«AVE-SANILI»

Casa Cabrero en reforma

Sigue efectuando sus ventas sin interrupción

Se han recibido los nuevos modelos en zapafillas y playeras

Juan Bravo, 64 al 68

Teléfono 76

Los dirigentes polacos fueron detenidos después de haber contestado un cuestionario

Referente a la organización interior de sus partidos y a la prensa clandestina editada durante la ocupación alemana

Londres, 23.—Se han recibido nuevos detalles sobre las conversaciones de los delegados polacos, hoy detenidos, con el coronel Pimienof...

En las preguntas séptima y octava se exigía que cada delegado declarara el «santo y seña» usado por su partido...

Los cuestionarios, una vez llenados, fueron entregados el día 28 de Marzo al coronel Pimienof por el primer ministro adjunto polaco, Jankowski...

Reanudación de servicios en Viena

Londres, 23.—Según afirman en Moscú, siete teatros y treinta cines han abierto nuevamente sus puertas, donde—añaden—se ha reanudado...

Para combatir la fiebre tifoidea

Ha sido descubierto un nuevo producto

Nueva York, 24 (5 t.).—La estreptomina es un nuevo producto para tratar eficazmente la fiebre tifoidea...

Los doctores Hbarta Reiman, del Jefferson Medical College Hospital, junto con Alishon Price y William Eliafs, han realizado experimentos con cinco personas...

El veneno es el de no considerar aquellos territorios de la zona exterior en régimen tarifario de colonias...

En Francia será mantenida la actual escala de salarios y precios

París, 23 (5 t.).—En su reunión de anoche, oficialmente el Consejo de ministros ha acordado mantener la actual escala de salarios y precios...

Las gafas más preciosas de señoras, señoritas y más elegantes para caballeros en «La Gafita de Oro»

OPTICA Segovia

Corpus, 6

OTRO GUARDIAN PARA SUS OVEJAS

POLVOS ZUPER

VINOI

FORMICINA

CHIN-CHIN

guerra química contra chinches

Laboratorio ZUPER. Trujillo

REPRESENTANTE VALERIANO GARRIDO MUÑOZ

A Zamallo, 1.

ANIS CASTELLANA CON TAPON REPLENABLE

La orden de detención de Doenitz y Sodi afecta también a 420 altos jefes y cinco mil oficiales

Los edificios en que se hallaban, cercados con tanques, cañones e infantería

Sólo quedan por caer en poder de los aliados cuatro ministros de Hitler

Londres, 23.—Con la detención del Gobierno Doenitz sólo quedan por caer en poder de los aliados cuatro ex ministros nacionalsocialistas y media docena de dirigentes de los organismos centrales del partido: Heinrich Himmler; Joachim von Ribbentrop; el general de las S. S. Otto Thierack, ministro de Justicia, y Konstantin Hierl, jefe del Servicio de Trabajo del Reich. Los demás jefes nacionalsocialistas en cuestión son: Arthur Axmann, jefe de la Juventud Hitlerista; Wilhelm Schepmann, jefe de las S.

A.; Ernst Bohle, jefe del partido en el extranjero; el general de la S. S. Walter Buch, presidente del Tribunal Supremo del partido; el general de las S. S. Alfred Winneberg, jefe de la Policía uniformada; el general de las S. S. Fritz Sauckel, comisario del Reich para la movilización del trabajo; el jefe de Prensa del Reich, Helmut Sundermann, y el jefe de la Cancillería particular de Hitler, Philip Bouhler.

Tampoco han sido hallados, ni vivos ni muertos, la mayoría de los cuarenta y dos «gauleiters», de los dieciocho jefes de distrito de las S. S., de los jefes de las S. S. en los territorios ocupados y de los miembros del Estado Mayor central de las S. S. y de las S. A.—Efe.

El almirante Friedeburg se suicida, envenenándose

Londres, 23.—Se ha suicidado el almirante Friedeburg, uno de los firmantes de la capitulación alemana y sucesor del gran almirante Doenitz al frente de la Flota germana, comunicando un enviado especial de la agencia Reuter en Flensburg.

«El almirante—añade—se envenenó en su domicilio antes que caer prisionero de guerra.»—Efe.

Cómo se verificó la detención del Gobierno y altos mandos alemanes

Flensburg, 23.—Por orden de la misión del mando supremo aliado en Flensburg, las dependencias del alto mando alemán en la Escuela de Marina y la base de submarinos de la bahía de Flensburg, donde vivían el almirante Doenitz y sus colaboradores, han sido ocupadas por los aliados, y todos los jefes y funcionarios militares y civiles alemanes han sido detenidos.

La detención ha afectado a 420 altos jefes y funcionarios, así como a otros 5.000 oficiales y empleados.

Las fuerzas aliadas cercaron con tanques, cañones y fuerzas de infantería motorizada estos edificios, para el caso de que se produjeran incidentes. Brigadas de expertos buscaron y se apoderaron de las emisoras de radio y de la documentación secreta.

Un grupo de oficiales aliados, entre los que se encontraba uno soviético, comunicaron con breves palabras al almirante Doenitz que la misión de su Gobierno había concluido y que el alto mando alemán quedaba detenido.

Sólo un grupo de chiquillos desarmados presenció la entrada de Doenitz y Jodi en el Cuartel general británico poco después del mediodía. Doenitz llevaba su uniforme de almirante y entró rigidamente, sin mirar ni a derecha ni a izquierda.—Efe.

El segundo periódico patrocinado por los rusos

Londres, 23.—El segundo periódico berlinés patrocinado por los rusos, «Berliner Zeitung», ha comenzado su publicación. El primero fue el «Tägliche Rundschau», que apareció la semana pasada.

La política del periódico es desmen-

tir la propaganda de Goebbels e informar a los berlineses de las noticias locales.—Efe.

Apertura del antiguo Reichsbank

Londres, 23.—El antiguo Reichsbank ha sido abierto nuevamente con el nombre de «Deutsche Staatsbank» (Banco del Estado alemán), según ha anunciado la radio de Berlín que se encuentra actualmente bajo la dirección soviética.—Efe.

Pilar Primo de Rivera, en Medina del Campo

Medina del Campo, 23.—Ha llegado a esta ciudad la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, que permanecerá unos días en el castillo de la Mota, con objeto de explicar diversas lecciones a las camaradas cursillistas que siguen sus estudios en la Escuela Mayor de Mandos, para delegadas provinciales de la Sección Femenina.

La clausura de este curso tendrá lugar el día 25 de Junio próximo.

En Canarias se han perdido totalmente las cosechas, y la flota pesquera no tiene ocupación

El general García Escámez toma medidas para resolver la grave situación planteada

Las Palmas, 23.—Antes de regresar a Santa Cruz de Tenerife el capitán general de Canarias y jefe del Mando Económico, manifestó, en relación con su reciente viaje a las islas de Lanzarote y Fuerteventura, que el objeto del mismo, aparte de los asuntos de índole militar, ha tenido como finalidad estudiar sobre el terreno problemas que afectan a aquellas islas relacionadas con el Mando Económico. Respecto a dichos problemas, añadió el señor García Escámez que ha podido apreciar cómo en la isla de Lanzarote el de la agricultura no es excesivamente agudo, porque, debido a la laboriosidad de sus habitantes y a los sistemas de cultivo tan característicos allí, las cosechas no pueden considerarse como totalmente perdidas, con lo que su producción permitirá ayudar en gran parte al abastecimiento de la misma. Para incrementar la producción en Lanzarote, el Mando Económico ha construido una pista anérgica, que facilita en gran manera la labor de enarenar una mayor superficie de terreno. Al propio tiempo estas labores de enarenados permiten dar trabajo a gran número de obreros.

Para remediar el problema del paro

El problema del paro—añadió el capitán general—es más importante que el agrícola, debido a la falta de ocupación para la flota pesquera lanzaroteña; pero para remediar lo posible el problema, el Mando Económico emprenderá varias obras, entre ellas la construcción de un grupo escolar. En Fuerteventura, el problema agrícola es más grave,

SERIOS DISTURBIOS EN SIRIA Y LIBANO

Los árabes de Palestina se solidarizan con los de aquellos países

Jerusalén, 23.—Los árabes de Palestina han secundado con simpatía de solidaridad a sus compatriotas de Siria y Libano. Los disturbios han adquirido serias proporciones cuando elementos jóvenes obreros los promovieron como consecuencia de haber rechazado el Gobierno a concederles aumentos en los salarios ante el desnivel del coste de vida.

Por este motivo han quedado suspendidas las comunicaciones telefónicas de Telaviv con el resto del país.—Efe.

Las tropas de Siria acuarteladas

Damascos, 23.—Las tropas francesas de guarnición en Siria están acuarteladas. Mientras continúan las huelgas y motines en señal de protesta por su presencia en el país, dice la Agencia United Press.

En el Libano la situación es más normal. Sin embargo, en Beirut los estudiantes celebraron una manifestación que ha visitado el Parlamento y las oficinas del presidente del Consejo para expresar sus deseos de alistarse en un ejército nacional. Entre estos estudiantes figuraban los de la Universidad americana de Beirut. En Alepo hay que lamentar varios muertos y heridos.—Efe.

GOBIERNO MILITAR DE ALEXANDER EN LAS ZONAS DISPUTADAS CON TITO

Y se permitirá que las tropas yugoeslavas permanezcan en ellas

PROSIGUEN LAS NEGOCIACIONES ENTRE AMBAS PARTES

Londres, 23.—Los círculos oficiales de Londres anuncian que los Gobiernos británico y norteamericano han recibido hoy una nueva nota de Tito sobre Trieste que quizá contribuya a liquidar el problema, según la Agencia United Press. A pesar de las noticias de que se había llegado a un acuerdo, prosiguen las negociaciones. Parece ser que Tito ha accedido a que el Gobierno militar aliado controle las zonas disputadas si se permite que las unidades del Ejército yugoeslavo permanezcan en ellas.

Tito hace concesiones

Londres, 23.—El asunto de Trieste ha sido objeto de muy recientes consultas entre los Gobiernos británico y norteamericano y el mariscal Alexander, como consecuencia de una nueva comunicación de Tito. Aunque el contenido de este último no se haya hecho público, se afirma que accede al establecimiento en la zona disputada del Gobierno militar de Alexander con ciertas reservas que los representantes del Ejército yugoeslavo permanezcan en la zona en cuestión y que la autoridad del mariscal Alexander se ejerza a través de las autoridades civiles ya establecidas. En fin, se dice que la situación en el puerto de Trieste era hoy mucho mejor.

Según un corresponsal de la radio norteamericana, las fuerzas estadounidenses y británicas continúan su movimiento en dirección Este a través de la Venecia Julia, anteriormente ocupada por Tito.—Efe.

Nueva concentración aliada

Londres, 23.—Se anuncia que fuerzas del octavo Ejército, reforzadas por importantes núcleos del segundo Cuerpo de Ejército de los Estados Unidos, han completado una nueva concentración de tropas más avanzadas en Venecia Julia, en la línea que se dirige hacia el Norte de Trieste hasta un lugar a siete kilómetros y medio al Este de Gorizia, incluyendo las ciudades de Montebelluna y Tarnova.—Efe.

Mensaje del Caudillo a la Feria de Muestras de Valencia

Valencia, 23.—El Caudillo, por conducto de la Secretaría particular, ha cursado un mensaje a la Feria de Muestras de Valencia, agradeciendo la atención de la misma con motivo de la inauguración del certamen.

El vapor "Diana" ha zozobrado

Lisboa, 23.—El navío español «Diana», que navegaba con una vía de agua remolcado por el barco portugués «Cabo Espichel», ha zozobrado a la altura del cabo Barboeiro. La tripulación se ha salvado. En el lugar del naufragio quedaron algunas embarcaciones con el fin de recoger la carga que traía el «Diana». El barco hundido llevaba un importante cargamento de minerales, sulfatos y frutas. Salió de Santa Cruz de Tenerife el día 6 de los corrientes, y se dirigía a La Coruña, donde debía llegar el 25. El navío pertenecía a la firma Buques Mercantes de Cádiz, y desplazaba tres mil toneladas. Llevaba 26 hombres de tripulación y había sido construido en Glasgow en 1888.

Cerca de las tres de la madrugada pasada fundó en el Tajo el remolcador «Cabo Espichel», que intentó salvar al «Diana». La tripulación del barco español hundido llegó hoy a Lisboa, con su capitán, señor Urruchua.—Efe.

MADRE:

Si quieres que tu hija sea sana de cuerpo y espíritu, mándala a los Campamentos.

Hopkins, enviado de Truman, se entrevistará con Stalin

Washington, 23.—Harry Hopkins ha salido hoy para la Unión Soviética acompañado del embajador norteamericano en Moscú, W. Averell Harriman. En Moscú se entrevistará con Stalin (sobre cuestiones todavía en proceso de discusión entre el Gobierno de los Estados Unidos).—Efe.

Stettinius llega a Washington

Washington, 23.—El secretario de Estado norteamericano, Stettinius, ha llegado a Washington en avión, procedente de San Francisco. Se espera que celebre hoy mismo una entrevista con el Presidente Truman, y regrese a San Francisco el viernes.—Efe.

Hitler murió después de una inyección que le administró su médico

Su cuerpo fué incinerado, según una información de un general ruso

París, 23.—Hitler murió el 1 de Mayo en su refugio subterráneo de la Cancillería de Berlín a consecuencia de una inyección mortal que le administró su médico personal, y su cuerpo fué después incinerado, según una información facilitada por un general ruso a la Junta de control que representa al Gran Cuartel general aliado en Flensburg. Esta noticia ha sido hecha pública en el Gran Cuartel general esta noche.

El paradero de Heinrich Himmler no es conocido aún, declaró un oficial de alto rango del Cuartel General. La última vez que fué visto Himmler fué el 6 de Mayo en Flensburg, cuando el almirante Doenitz se negó a admitirle en su Gobierno y le aconsejó que huyera.—Efe.

Los silencios iracundos de Hitler eran más temibles que sus accesos de rabia. Londres, 23.—El doctor Teodoro Morell, que fué médico particular de

Hitler, ha declarado en Berchtesgaden a un enviado especial de la Agencia Reuter que no cree que el Führer se suicidara, porque no tenía el carácter vacilante propio de los suicidas. Añadió que en los últimos días de la batalla de Berlín, Hitler tenía ser narcotizado y trasladado fuera de la capital. Morell dijo que había visitado a Hitler todos los días por espacio de nueve años y que el Führer le despidió del refugio de la Cancillería al sospechar que el doctor iba a administrarle una dosis de morfina.

También declaró Morell que los silencios iracundos de Hitler eran más temibles que sus accesos de rabia. «Se ponía—explicó—tan blanco como una sábana, apretaba fuertemente las mandíbulas y se le dilataban las pupilas. Todas las personas de su séquito temblaban ante estos arrebatos, porque iban siempre seguidos de la orden de destituir o fusilar a alguien». Efe.

EN EL GALLINERO

Por ESEME



—¿Y este pollo calzado? —Uno que se quiere hacer el gallito del corral.

550 "superfortalezas" bombardearon ayer Tokio Y ARROJARON 650.000 BOMBAS INCENDIARIAS

Washington, 23.—El departamento de la Guerra anuncia que una poderosa formación de «superfortalezas» ha lanzado varios miles de toneladas de bombas incendiarias sobre Tokio.

Los aviones salieron de las bases instaladas en las islas Marianas, volando sobre la capital nipona en las primeras horas de la mañana. Los detalles completos sobre este vuelo no serán conocidos hasta que los aparatos regresen a sus puntos de partida.

Intervinieron 550 aparatos

Guam, 23.—En el bombardeo efectuado hoy contra Tokio participaron

550 «superfortalezas», que arrojaron 650.000 bombas incendiarias, realizando con ello el mayor bombardeo llevado a cabo contra la capital nipona a base de bombas incendiarias.

¿Repliegue general?

Nueva Delhi, 23.—Noticias sin confirmar, recibidas en Chung-King, indican que los japoneses se preparan a abandonar la mayor parte Sur y Sudeste de China, con objeto de organizar en China septentrional, Corea y Manchuria una resistencia semejante a la de Okinawa.

Estas noticias representan la posibilidad de que el Japón esté reformando su estrategia para prolongar la guerra, con la esperanza de obtener una paz con condiciones.—Efe.

Ofensiva radiofónica

San Francisco, 23.—Ocho nuevas y potentes estaciones transmisoras de radio dirigen a diario el «fuego de barrera» de sus palabras como parte de la campaña de propaganda encaminada a convencer al pueblo japonés de la verdad acerca de la situación bélica. A lo largo de la costa norteamericana del Pacífico hay controladas por un oficial del Servicio de Información de Guerra—seis estaciones de 50 kilovatios; otra, de 100 kilovatios, está instalada en Honolulu y otra funciona en Saipán, en las Marianas. La campaña verbal consiste principalmente, por ahora, en explicar que, como dijo el Presidente Truman, la rendición incondicional del Japón no significa la destrucción del pueblo japonés.—Efe.

Contra los franceses

París, 23.—El Estado Mayor francés, anuncia la radio de esta capital, declara que los japoneses han iniciado una nueva ofensiva contra las tropas francesas que todavía resisten en la Indochina y que, a pesar de una heroica resistencia, las fuerzas niponas han conquistado un aeródromo.—Efe.

Actos de pillaje y saqueo

Manila, 23.—Un corresponsal de la Prensa combinada americana describe los actos de pillaje y saqueo llevados a cabo por los japoneses en los países ocupados, diciendo que se han apoderado de todo lo que encontraron de algún valor para enviarlo al Japón. Los relatos de las personas que han sido rescatadas dicen que prácticamente todos los establecimientos industriales de Singapur han sido desmantelados y llevados al Japón, así como muchos objetos procedentes de casas particulares.

Los japoneses—agrega—se apropiaron desde las excavadoras mecánicas, los tractores y calderas hasta los automóviles viejos y muebles. Las bicicletas han desaparecido y las instalaciones de las minas de estaño han sufrido la misma suerte, para ser fundidas y aprovechado el acero de alta calidad en las fábricas de guerra del Japón. Una gran parte del tendido ferroviario que une a Birmania con Tailandia ha sido también levantado. Para todo esto el Japón ha hecho uso de muchos prisioneros de guerra ingleses y australianos.

Las casas que tenían techo de hierro galvanizado han sido igualmente desmanteladas. Los japoneses se han llevado los tendidos de electricidad y todo el combustible, medicinas e instrumentos quirúrgicos han desaparecido.